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Texte :

Dans une rue de la ville, un monsieur se dirigeait vers son auto, rangée au bord du
trottoir, quand il vit un inconnu ouvrir la portiere et s’installer au volant. Certains
auraient sans doute crié « au voleur », ou se seraient mis en colére. Mais ce monsieur
¢tait un homme calme, qui n’aimait pas le bruit. Il s’approche de la voiture avec un
aimable sourire pendant que le voleur essayait de la faire démarrer :

Qu’est-ce qui ne va pas ? lui demande-t-il.

Le voleur leva la téte et soupira :

Je ne sais pas ce qu’il y a, mais elle ne veut pas démarrer.

Vous voulez un coup de main ? je connais assez bien la mécanique.
Vous me rendrez service.

Alors poussez-vous un peu.

Le propriétaire de 1’auto prit le volant de la voiture. Puis I’ayant arrétée devant le
commissariat, le chauffeur dit au voleur en montrant les agents de police qui
s’avancaient dé¢ja :

« La legon est terminée. S’il vous en faut d’autres, demandez-les a ces messieurs. »

D’apres Mark Twin

I) COMPREHENSION : (6points)

1. Mettez une croix dans la case qui convient en vous référant au texte. (0.25pt x4)

Vrai Faux

a- La sceéne passe a la campagne.

b- Le propriétaire de la voiture est un homme calme.

¢- L’inconnu a réussi a faire démarrer la voiture.

d- La propriétaire crie « au voleur » en voyant I’inconnu ouvrir sa
voiture

2. En proposant de donner un coup de main a I’inconnu, le propriétaire cherche-t-il a le

piéger, a I’aider ou a I’énerver ? (1point)
3. Comment le propriétaire a-t-il pu gagner la confiance de 1’inconnu ? (1point)
4. Finalement, ou se termine la legon du propriétaire ? (1point)
5. Que pensez-vous du propriétaire ? (1point)

6. Dites en une ou deux phrases la lecon donnée par le propriétaire a I’inconnu. (1point)



II) LANGUE ET COMMUNICATION : (6points)

1. Le monsieur était un homme calme ; il aborda aimablement I’inconnu.
- Reliez ces deux propositions de maniere a exprimer la cause. (1point)

2. L’inconnu essayait de mettre en marche la voiture ; celle-ci ne veut pas démarrer.
- Exprimez 1’opposition a I’aide d’un coordonnant. (1point)

3. Relevez dans le texte une phrase comportant une subordonnée relative. (1point)

4. Si le propriétaire avait perdu son sang froid, le voleur (prendre) la fuite.
- Réécrivez cette phrase en conjuguant correctement le verbe entre parenthéses. (1point)

5. Face a I’inconnu, le propriétaire se montrait aimable.
- Reprenez cette phrase en remplagant « aimable » par un synonyme. (1point)

6. Exprimez une concession vis-a-vis de I’affirmation suivante. (1point)
- La voiture est trés utile.

IIT) ECRITURE : (8points)

Sujet :
Imaginez une suite du texte en racontant en une dizaine de lignes ce qui est arrivé a

I’inconnu.



